

報告案及「國家人權報告初稿之確定」、「請國家人權諮詢委員會討論成立國家人權機構規劃小組」、「如何決定並邀請聯合國人權審查委員，協助進行國家人權報告書審查」3項討論案，其中討論案第1案「國家人權報告初稿之確定」，議事組將以本次會議決定之版本印製成冊，作為11月總統府人權諮詢委員會於全國分區舉辦4場國家人權報告初稿公聽會供徵詢社會各界意見之藍本。會議過程討論熱烈，並順利於晚上6時結束。

## 全美州檢察長協會來訪

【本刊訊】法務部部長曾勇夫於12日下午接見來臺參加我國建國百年國慶慶典活動之美國「全美州檢察長協會」訪問團，由檢察司副司長林錦村、調部辦事檢察官游儒倡、蔡偉逸及臺北地方法院檢察署檢察事務官李蒂娜等人陪同。雙方就共同關注之司法系統、檢察制度及臺美司法互助等議題相互交換意見。

美國「全美州檢察長協會」與我國關係長久良好，歷年均邀請我國籌組檢察長團參加其夏季年會外，並於本年6月首度辦理「國際訪問學員計畫」，邀請包括我國在內之檢察官參與訓練課程，藉以交換經驗、探討共同面對之問題、建立國際人脈網絡及增進彼此合作。曾部長會中除對其等與我國之友好表達感謝之外，亦就本國檢察制度的概貌、廉政署的成立向各州檢察長說明，並且提出兩岸政治情勢緩解，自2009年簽訂海峽兩岸共同打擊犯罪及司法互助協議後之具體



成效、數據及雙方司法互助交流之概況供訪賓參酌。

會中，訪問團團長即華盛頓州檢察長除表示感謝我國派員參加今年6月「國際訪問學員計畫」，對我國司法制度之發展表示肯定與推崇，並期望臺美司法針對人口販運及智慧財產權保護等兩大議題能進行交流與合作，共同打擊犯罪、遏止猖獗的仿冒行為。對此，曾部長除說明我國針對此兩種犯罪類型的偵查作為，均採取專責辦理外，並向訪團團長允諾將持續關注上開議題並加強臺美司法交流。

最後，美國「全美州檢察長協會」訪問團乙行除感謝我方熱忱接待外，雙方亦互致贈紀念品並合影留念。

## 執行署舉辦學術研討會

【本刊訊】行政執行署為慶祝署處成立10週年，並促進行政執行法制及實務之精進發展，首次與學術單位—東吳大學法律系公法研究中心合作，於日前假法務部大禮堂，舉行為期一天共3場次之「行政執行之理論與實務」學術研討會。這場學術與實務交流的盛會，特別邀請到法務部政務次長陳守煌及東吳大學法學院院長楊奕華為開幕致詞。

行政執行署為達加強宣導行政執行機關及業務之目的，特發揮創意，播放以「實現國家債權，維護社會公義」及「保障人權，關懷弱勢」為內容主軸的多媒體影片，其生動、活潑的影音呈現方式，加上行政執行署張署長清雲精彩、豐富地演說，不僅使與會來賓能快速地瞭解行政執行機關及業務之梗概，更展露了行政執行機關清新、活力、有創意的特質。

學術研討會共3場次專題—「公法上請求權時效、裁處時效與執行期間之關連性」、「行政執行法第十一條所稱公法上金錢給付義務之確定及範圍」及「公法上金錢給付義務執行前之保全措施」，均係公法上金錢給付



義務強制執行程序中，所生之法律爭議或實務難題。相當榮幸邀請到司法院大法官林錫堯、司法院前大法官教授廖義男、東吳大學法律學系教授洪家殷擔任主持人；由東吳大學法律學系主任林三欽、真理大學法律學系教授蔡震榮、東吳大學法律學系副教授范文清進行研究並報告；並由東吳大學法律學系教授陳清秀、中興大學法律學系教授李惠宗以及臺北大學法律學系副教授張文郁分別擔任評論人。透過學者、專家們廣泛、深入地研究，加上與會來賓踴躍發問與熱烈討論，彼此意見交流、相互激盪，充分發揮本學術研討會作為學術與實務意見交流溝通平臺之功能。

## 法◆制◆動◆態

1. 100.9.16內政部令訂定「國民年金保險費一定金額以下利息免徵規定」，請參照之。
2. 100.10.3行政院衛生署中央健康保險局令修正「全民健康保險醫院醫療費用審查注意事項」、「全民健康保險西醫基層醫療費用審查注意事項」、「全民健康保險牙醫醫療費用審查注意事項」及「全民健康保險中醫醫療費用審查注意事項」等部分規定，並將名稱修正為「全民健康保險醫療費用審查注意事項」，並自中華民國100年11月1日生效，請參照之。
3. 100.10.3財政部令核釋「菸酒管理法」第31條第1項所稱「電子購物」相關規定，請參照之。